
MM-95880 Comptabilité : les paiements en monnaies étrangères

Le fournisseur nous a adressé une facture libellée en monnaie étrangère.
Il convient donc de payer cette facture dans la devise facturée.

Deux cas sont donc possibles.

1- COURS DE LA DEVISE A AUGMENTE DEPUIS LA FACTURATION

L'évolution du cours de change est donc défavorable à l'entreprise.
L'entreprise paie "plus" que la valeur de facturation.

Document à comptabiliser document justifiant le paiement (chèque, virement, etc.)
Date d'enregistrement date du paiement
Journal de la banque assurant le paiement
Libellé

LES PAIEMENTS EN MONNAIES ÉTRANGÈRES

Compte
Sens

Montant
Débit Crédit

[Mode_de_Paiement] n° [Numéro_du_Mode_de_Paiement] à
[Nom_du_Fournisseur]

Montant en euros de la facturation =
Quantité de devises facturées x
Cours de la devise à la date de
facturation

666 Pertes de change X

Montant de la variation de la dette =
Quantité de devises facturées x
(Cours de la devise à la date du
paiement - Cours de la devise à la
date de facturation)

40. Fournisseur X

Montant en euros du paiement =
Quantité de devises facturées x
Cours de la devise à la date du
paiement

51 Établissement financier X

Le problème est que le cours de la devise par rapport à l'euro évolue entre le moment de la
facturation et la moment du paiement.
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2- COURS DE LA DEVISE A BAISSE DEPUIS LA FACTURATION

L'évolution du cours de change est donc favorable à l'entreprise.
L'entreprise paie "moins" que la valeur de facturation.

Document à comptabiliser document justifiant le paiement (chèque, virement, etc.)
Date d'enregistrement date du paiement
Journal de la banque assurant le paiement
Libellé

Compte
Sens

Montant
Débit Crédit

Gains de change X

Montant de la variation de la dette =
Quantité de devises facturées x
(Cours de la devise à la date de
facturation - Cours de la devise à la
date du paiement)

40. Fournisseur X

[Mode_de_Paiement] n° [Numéro_du_Mode_de_Paiement] à
[Nom_du_Fournisseur]

Montant en euros du paiement =
Quantité de devises facturées x
Cours de la devise à la date du
paiement

51 Établissement financier X

Montant en euros de la facturation =
Quantité de devises facturées x
Cours de la devise à la date de
facturation

766
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